

## **Выступление главы администрации на августовской конференции педагогических работников МР Шаранский район**

27 августа 2021 года

**Хэйерле кон, хормэтле иптэштэр.**

### **Добрый день, уважаемые гости, участники ежегодной августовской конференции педагогических работников района**

Лето этого года подходит к концу, а это значит начнется новый 2021-2022 учебный год.

Сегодняшнее наше совещание связано не только с подведением итогов прошедшего учебного года, но и с анализом и оценкой работы муниципальной системы образования в условиях нового законодательства с целью повышения качества образования и воспитания.

Благополучие общества во многом зависит от положения дел в сфере образования, культуры, духовного и нравственного воспитания подрастающего поколения. Как следствие - развитие системы образования для нас – один из главных приоритетов социально-экономической политики, а забота о будущем поколении – самые надёжные, умные и благородные инвестиции. Именно такой подход является основой формирования бюджета, стратегии развития района и всей нашей деятельности в целом.

Именно на образование направляется основная часть средств районного бюджета. Так, в 2020 году она уже составила более 454 млн. рублей, или 70 %. Поэтому система образования должна не только отвечать современным требованиям, но и быть опорой и поддержкой для комплексного экономического и общественно-политического развития района.

Сегодня все отрасли экономики района работают стабильно. Большое внимание уделяется благоустройству населенных пунктов. Много удалось сделать в рамках федеральных и республиканских проектов, стартовавших по всей республике. Большое значение для селян имеют результаты работ, выполненных в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды». Также в районе продолжаются работы по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов, в рамках которых укладывают асфальтовое покрытие, устанавливают детские игровые комплексы, скамейки, ограждение. Все это становится возможным благодаря значительной поддержке из республиканского и федерального бюджетов.

Продолжаются работы по модернизации освещения в населенных пунктах, строительству и ремонту дорог, подъездов в многоквартирных домах, ведется строительство и реконструкция водопроводов, электролиний, теплосетей, капитальный ремонт социальных объектов, газификация индивидуального жилья.

Не менее важное направление деятельности – это улучшение материально-технической базы образовательных учреждений. Мы понимаем, что важнейшая задача современной школы и других образовательных организаций – это создание надлежащих условий для пребывания воспитанников, учащихся и самих работников. Родители должны быть уверены в том, что их дети находятся в безопасной среде.

Сегодня в образовательных организациях района завершена работа по подготовке зданий и помещений к началу учебного года, о чем свидетельствует решение комиссии по проверке готовности организаций. Пользуясь случаем, я выражаю огромную благодарность всем за проделанную работу, вы постарались сделать все, чтобы наши дети пришли в отремонтированные, подготовленные для занятий школы, детские сады, организации дополнительного образования.

Многое сделано, но еще больше предстоит сделать. Отрадно, что населенные пункты района продолжают развиваться, но вместе с тем, это накладывает большой груз ответственности на нас с вами за обеспечение качественного образовательного процесса для всех детей, проживающих в них.

Одна из главных задач современной школы – создание обучающимся комфортных условий для учебы, в том числе связанных с организацией здорового и полноценного питания детей. В связи с этим, серьезно стоит вопрос об улучшении качества питания, как школьников, так и обучающихся дошкольных организаций. До конца года во всех школах района будут модернизированы пищеблоки, что должно способствовать решению поставленных задач.

Как вы знаете, в школах района единое меню, поэтому контроль за качеством питания, охватом детей должен быть постоянным. Это значит, что качество блюд должно быть одинаково высоким в каждой школе.

Уважаемые педагоги! Единый государственный экзамен продолжает оставаться одним из инструментов внешней оценки качества образования. Радует то, что в этом году, как и в предыдущие годы в нашем районе нарушений на экзаменах не допущено. Традиционно пристальное внимание было уделено исполнению требований к проведению процедуры ЕГЭ.

И. о. начальника отдела образования в своем докладе более подробно остановится на результатах единого государственного экзамена. Я же хочу

отметить, что по подавляющему большинству предметов средние баллы, полученные выпускниками наших школ, ниже республиканских. И это должно стать предметом самого серьёзного разговора.

Для исправления данного положения на базе Первой школы с. Шаран в мае создан ресурсный центр «Территория успеха», сформирован педагогический ресурс, направленный на совершенствование модели образования и помощь школам с низкими образовательными результатами.

Качественное образование – это симбиоз комплекса действий педагога, направленных на обучение и воспитание. Мы все понимаем, что личность человека складывается не только из его интеллектуальных способностей, но и из привитых нравственных и моральных норм. Создание безопасной образовательной среды возможно только при активном взаимодействии системы образования со всеми социальными службами и общественностью. Наша задача – обеспечить полную занятость ребенка, только так мы сможем уберечь их от негативного воздействия пагубных привычек и зависимости от Интернета и социальных сетей.

В последние годы мы стали больше внимания уделять гражданско-патриотическому воспитанию. У нас есть хорошие начинания и традиции. В школах № 1 и № 2 с.Шаран функционируют кадетские классы, действуют военно-патриотические клубы. Дан старт развитию юнармейского движения и его нужно активно поддерживать.

Требуется совершенствования сфера досуга детей и молодежи. Необходимо активнее использовать возможности учреждений культуры и спорта. В районе достаточно спортплощадок при школах, к сожалению не используемых в полную силу. Прошу обратить на это внимание руководителей образовательных организаций!

Уважаемые участники совещания!

Образование не ограничивается уроками. Личность необходимо развивать, а также создавать условия для профессионального самоопределения, творчества, содержательного досуга детей, их адаптации к жизни в обществе, формирования общей и экологической культуры, воспитания гражданственности и любви к Родине. Данные задачи активно решают педагоги учреждения дополнительного образования.

Положительные результаты деятельности учреждения и объединений дополнительного образования подтверждаются итогами международных, всероссийских и республиканских соревнований, фестивалей. Радуют успехи спортсменов района: значительные результаты продемонстрировали в этом году по борьбе на поясах, тхэквондо, дзюдо, шахматы. Воспитанники тренеров Хусаиновых Салавата Магдановича, Айнура Салаватовича,

Идиятова Радика Хабировича, Агапитова Дмитрия Юрьевича. Отрадно, что мы не теряем темпа по участию школьников в сдаче норм ГТО.

Особую благодарность хочу выразить коллективу Центра детского творчества и спорта с. Шаран. Районные мероприятия не проходят без их участия.

В Шаранском районе в загородном оздоровительном круглогодичном лагере «Бригантина» с. Шаранбашкнязево этим летом были организованы три смены и Центр дневного пребывания в Первой школе с.Шаран. В ближайшее время нам предстоит более детально проработать это направление и обеспечить организацию полноценной смены с большим охватом в следующем году.

Уважаемые участники конференции!

Пристальное внимание уделяется нами и системе дошкольного образования, которое представлено в районе 8 организациями с девятнадцатью филиалами, двумя группами дошкольного образования и группой по уходу и присмотру при общеобразовательных школах. В настоящее время им охвачены 961 ребенок.

Сегодня на федеральном уровне жестко ставится вопрос об обеспечении всех нуждающихся местами в дошкольных образовательных учреждениях: мы полностью ликвидировали очередность на получение мест в детских садах.

Великий мыслитель Конфуций сказал: «Кто постигает новое, лелея старое, тот может быть учителем...». Ключевой фигурой образования остается педагог. Именно к учителю в условиях модернизации отрасли предъявляются высокие требования. Комплекс мер со стороны государства позволил довести заработную плату в школах района - до среднереспубликанского уровня, в детских садах и в учреждениях дополнительного образования - до средней заработной платы в сфере общего образования.

В наш район в этом году по программе «Земский учитель» прибыл и заключил трудовой договор сроком на пять лет, учитель английского языка с Зириклинской средней школой, по раннее заявленной вакансии.

Готовность к инновационной деятельности в современных условиях – важнейшее качество педагога - профессионала, без наличия которого невозможно достичь высокого уровня педагогического мастерства. Педагог в современной школе уже не претендует на обладание монополией знаний. В настоящее время ученики имеют возможность сами найти нужную информацию. Все это, безусловно, задает вектор тех серьезных системных изменений, которые происходят в сфере образования, в том числе и в нашем муниципальном образовании.

Мы стараемся поощрять наиболее активных и творчески работающих педагогов, морально и материально стимулировать их профессионализм и высокие достижения. Ежегодно из муниципального бюджета выделяются денежные средства рублей на поощрение победителей районного этапа республиканского конкурса «Учитель года», а также для поощрения по номинациям.

Дорогие друзья! Успехов в реализации системы муниципального образования мы можем достичь только совместными усилиями, в тесном контакте с главами сельских поселений, организациями района, общественностью. Хочу особо подчеркнуть, что целью всей нашей работы должно стать создание системы образования, соответствующей стратегии и потенциалу социально-экономического развития как республики, так и нашего района. И только соизмеряя с данной целью все свои помыслы и поступки, мы сможем уверенно смотреть в будущее.

Для повышения престижа педагогической профессии и стимулирования высоких достижений в профессиональной деятельности, педагогам района необходимо принимать активное участие в реализации национального проекта «Образование», профессиональных и грантовых конкурсах.

Завершая свое выступление, хочу обратить внимание на то, что сегодня система образования – одна из самых динамично развивающихся отраслей. Практически ежедневно происходят события, существенно меняющие материальную основу образования, содержание образовательного процесса, технологии и методику обучения. Но, как и много лет назад, неизменной остается роль учителя – учить и воспитывать детей.

### **Уважаемые участники конференции!**

Пусть в вашей профессии всегда находится возможность для реализации интеллектуального и творческого потенциала, а новый учебный год принесет вам много светлых и счастливых дней, станет годом свершений и добрых дел. Желаю всем творческих поисков и удач в вашей благородной педагогической деятельности! Здоровья вам, профессионального роста и успехов!